

# Isztantuli Hírlap

VI. évfolyam 59. szám

Debrecen, 1925. március 13. Péntek

Egyes szám ára 100 R

## Cseh államférfiak

Egy bécsi lap hasábjain jelent meg két érdekes nyilatkozat nyomán a magyar sajtót is bejárja a mesterségesen létrehozott cseh-szlovák állam fejének és külpolitikai irányítójának elmfuttatása a Duna konföderáció eszméjéről és vele kapcsolatban Magyarországról mondott privát véleményükről. Óvatosságra intjük a magyar közvéleményt, hogy Massaryk és Benes kijelentéseinek túlnagy jelentőséget tulajdonítson, mert ezek csak külszíni tanuskodnak figyelmet érdemlő elfogulatlanságról, de mögöttük még nem látunk konkrét cselekedeteket, sőt még parányi szándékot sem a barátságra eszalogató és hivatkozó szót komoly-ságának dokumentálására.

A köztársasági elnök ur álmatag theoretizálása úgy hat az olvasóra, mint egy nagy tanulságokat átélő, komoly tudós férfiú határtalan objektivitása, mely nem ismer sovén nacionalizmust, míg viszont Benes tanár ur mézédés szavakban rejtefti fullánkjai mintha éppenséggel nem akarnának szurni, oiy gondosan tapogattják körül a magyar politika jövő útjait.

Nagy jóakarát kellene hozzá, hogy kísérletet léggömbnek minősítsük a két cseh nagypolitikus róluuk tett megjegyzéseit, mert hiszen ez a meg határozás magában rejti annak fel-tételezését, hogy őket a velünk való érintkezés kimélyítésének és a köl-csönös jóviszony állandó megszilár-dításának őszinte szándéka vezetné és csupán azt tartja őket vissza, hogy ennek uton-utfélen kifejezést adjanak, hogy mi nem viszozozzuk kellő melegséggel a szerelmi ajánla-tot. De hát erre ezidőszent nem igen volna okunk. Ok személyükben részesei trianoni nyomoruságunk-nak, előkészítői szétrombolatásunk-nak és hirdetői egy olyan szerintük való igazságnak, amelynek mi meg-tagadjuk az igazságát, történelmi multunk, néprajzi statisztikánk, kul-turális jogaink, isteni és emberi hi-tünk alapján.

A Massaryk és Benes-féle nyilat-kozat közül az előbbi kétségtelenül érdekesebb, mert révetegül felteszi a kérdést, hogy vajjon az ő határaikon túl nem-e szenvednek az elnyomott kisebbségek?

Ha magukat sem vennék ki a cseh politika vezetői az önvallomás íte-lete alól, akkor talán hitelt is tud-nánk adni ily tapasztalatok alapján elvárható jobb belátás felülkereked-sének. De így legfeljebb csak mint a kisanant gymásközötti véleményét regisztrálhatjuk, amelynél megszok-tuk, hogy a hármás kordiális szövet-ség egy-egy tagja a másik kettőtől nem egy pikanériát mondott már el. Benes mindent felhasznál, hogy ar-ra figyelmeztessen, miszerint a ma-gyar trónkérdéshez majd Európa nagyhatalmainak is szavuk lesz.

Szatatlan a fenyegetésekkel bővi-tett udvarlás, amellyel a cseh gaval-lér most bennünket olyan hirtelen meglepett.

Fina-finale, a magyar közvéle-mény ne áltassa magát ábrándké-pekkel és gondoljuk jól meg, hogy ezek az ömlengések a kisanant töb-bi államainak szólnak, velünk szem-ben céljuk a régi: vakulj magyar!

## Szenzációs fordulat a Leirer-gyilkosság ügyében

**Leirer Lőrinc, az apa, ártatlan. — Megkerült a rablott ékszerek egy része — Az egész eddigi nyomozat téves alapokon indult — Igaza volt a gyanúsított apának, amikor azt mondotta: „Az urak még hocsánatot fognak kérni tőlem azért, amit velem cselekedtek“**

**Rakovszky Gyula, az igazi gyilkos hetekkel ezelőtt Csehszlovákiába szökött**

Az utóbbi évek egyik legrejtélye-sebb szenzációja kétségtelenül az a ti-tokzatos gyilkosság volt, amelynek Leirer Amália esett áldozatú. A ma-gyarországi sajtó heteken át állandó-an hasábokat irt erről az ügyről, a rendőrség pedig éjt-napot egybetéve, féradhatatlan buzgalommal nyomo-zot a gyilkos után, anélkül azonban, hogy pozitív eredményt tudott volna elérni.

A gyilkosságnak csak gyanúsított-ja volt, de senkire sem sikerült rábi-zonyítani a borzalmas büntényt. A mult héten aztán a rendőrség letar-tóztalta az áldozat atyját, Leirer Ló-rincet, mivel a nyomozó hatóság úgy találta, hogy súlyos gyanu merült fel ellene.

A letartóztatott öreg ur a kihallg-zások alkalmával erélyesen tiltako-zott a súlyos gyanúsítás eleln, ártat-lanságát hangoztatta, de mivel a de-

tektívek által felsorakoztatott állító-lagos bizonyítékokat nem tudta meg-dönteni, átkísérték Leirer Lőrincet a vizsgálóbírószághoz. Itt ismét kihall-gatták a gyilkossággal gyanúsított apát s mivel a helyzet még mindig nem tisztázódott, a vizsgálóbíró elren delte Leirer Lőrinc további fogva-tartását.

Közben a rendőrség tovább foly-tatta a nyomozást, mivel maguk a nyomozó hatóságok sem voltak egész bizonyosak abban, hogy az öreg Lei-rer a gyilkos.

Több irányban folyt a nyomozás, melynek során tegnap Miskolcon el-fogtak egy Büchler Zsigmond nevű győri illetőségű pincért, akit a győri rendőrség Leirer Amália meggyilkol-ásával gyanúsított. Ez a nyom azon-ban — amint azt a mai legutóbbi táv-irat jelzi — szintén hamis volt.

### A Dunaparton voltak elrejtve Leirer Amália ékszerei

Budapest, március 12. Leirer Amá-lia meggyilkolásának kérdésében ér-dekes fordulat állott be. Jelentkezett két letartóztatásban levő betörő,

akik azt mondják, hogy egy tár-suk, aki megszökött, követle el a gyilkosságot, viszont ők meg tud-ják mutatni az elrablott ékszerek rejtékhelyét.

Az újpesti Dunaparton meg is mu-tatták a rejtékhelyet, ahol valóban találtak aranyakat és ékszereket.

A szenzációs fordulat részletei a következők:

**Aki tudja, ki volt a gyilkos**

A budapesti királyi ügyészségen több rendbeli betörés miatt letartó-ztatásban voltak Saguly Ferenc és Bolla József,

Ezek a rovtomultu betörők kö-rülbelül három-négy héttel e-zelőtt kerültek előzetes letartóztá-tásba,

mert kiderült, hogy lopott ékszereket és ezüstékszereket olvasztottak be a Scheid-féle Holló-utcai fémolvasztó-ban és akokr azt mondták, hogy eze-ket az ékszereket Csehszlovákiában lopták és onnan hozták Budapestre.

A legutóbbi napokban az ügyész-ség letartóztatásban levő Saguly Fe-renc értesítést kapott hazulról, hogy feleségének kis gyermeke született. Ideiglenesen szabadságot kért, hogy családját meglátogathassa, de kérel-mét megtagadták.

Ekkor, hogy érdemeket szerezzen és így méltóvá tegye magát a

szabadságolásra, jelentkezett az ügyészségen, hogy meg tudja mondani, ki volt Leirer Amália gyilkosa, sőt az elrabolt ékszere-ket is meg tudja mutatni.

Együttal azt is bejelentette, hogy fo-golytársa, Bolla József is részes az ügyben.

Vallomása következtében tegnap délután a két betörővel detektívek kimentek az újpesti rakpartra, ahol a két betörő mutatott egy helyet, hogy ott vannak elrejtve az ék-szerek.

**Ezüstneműek a női sapkában**

Tényleg a megjelölt helyen le volt cövekelve egy spárga, melynek segit-ségével ki lehetett húzni a Duna medréből egy piros színű, ugynevezett Wagner női sapkát.

A sapka szája be volt kötve és amikor felnyitották, ezüstneműt találtak benne.

Az ezüstnemű tényleg Leirer Amá-liáé volt, ugyanabból az evőkészlet-ből származik, mint a Leirer Amá-liáé, sőt rajta van a K. R. monogram is, épen úgy mint Leirer Amália evő-eszközein.

**A gyilkos a Ferenc József-híd tetejéről kiáltotta ki bűntudatát**

A sapkában egyúttal több ezüst-és aranyrud is be volt kötve, nyilván a Scheid-cégnél beolvasztott ékszerek-ből.

Saguly és Bolla tagadják, hogy ré-szük volt a gyilkosságban és azt

mondják, hogy ezt a

gonosztettet harmadik társuk kö-vette el, még epdig az a Rakov-szky Gyula, aki két héttel ezelőtt felmászott a Ferenc József híd egyik pillérére és onnan kiabálta, hogy én vagyok a Leirer Amália gyilkosa.

Akkor azt hitték, hogy ez a Rakov-szky valami elmebajos ember.

Azóta sikerült megszökönie, állító-lag Csehszlovákiába.

A két betörőt, akik a rendőrségen felfedték az egész gyilkosságot, az ügyészségről kísérték át a főkapitány-ságra, hogy részletes kihallgatá-sukhoz hozzákezdhessenek.

Ez meg is történt és a két betörő délelőtt 11 óra óta a rendőrségen van ahol

részletes kihallgatásuk lesz hi-vaiva teljes egészében tisztázni a rettenetes gyilkosságot.

annak egész lefolyását és mindzok-kat az apróbb mellékkörülményeket, melyek az eddigi nyomozás során a rendőrséget mellékvágányra tereltek

### Egy érdekes momentum

Rendkívül érdekes momentumra egyébként enne ka váratlanul kipat-tant szenzációnak az, hogy mindkét betörő, amikor letartóztatásuk után a rendőrségen annak idején kivallat-ták őket, több betörést beismeret, de egyúttal a Római fürdő környékére is elvezették a detektíveket és a más betörésekből származó elrablott hol-mik nyomára juttatták a rendőrsé- get.

Egyedül erről a gyilkosságról hallgattak és csak azt nem árul-ták el, hogy Leirer Amália ékszere-i is a Duna fenekén fekszenek.

Bolla József és Saguly Ferenc febr-uár 25-e óta van az ügyészség fog-házában. A rendőrségen tartóztatták le őket jelentéktelen biciklitolvajlás miatt és azóta várják ennek a kis tolvajlási ügynek az eldőlését. A bi-ciklitolvajlás ügyében épen ma délelőtt referálta el Herczeghfy királyi ügyész a vizsgálat eredményét Bá-lint főügyész helyettesnek.

Az ügy épen vádiratkészítés előtt állott, mikor épen ilyen váratlan szenzációja támadt a kir. ügyész-ségnek.

Érdekes körülményre hívta fel ma délelőtti munkatársunk figyelmét Makra Lajos dr. ügyvéd, aki Leirer Lőrinc védőjének Sándor Lászlónak ügyvéd-társa. Elmondta, hogy körül-belül tíz nappal ezelőtt, amikor Sán-

dor László már Leirer védője volt, megjelent egy fiatal ember irodájukban és a letartóztatásban levő barátja ügyében óhajtott Sándor Lászlóval beszélni.

### Saguly is Sándor Lászlót akarta védőnek felkérni

— Saguly Ferenc nevű barátom van letartóztatásban, mondott, — a Markó-utcában és szeretném, ha a méltóságos főkapitány ur elvállalná a védelmet.

Sándor László szobájában történetesen más ügyben fontos tanácskozás volt és a fiatal ember nem juthatott be hozzá. Makra dr. értésére adta, hogy Sándor László bizonyára elvállalja a védelmet, ha részletesen informálja a tényállásról.

### Leirer Lőrincet szabadlábra fogják helyezni

A szenzációs új fordulat természetesen vissza fogja adni a több mint egy hét óta letartóztatásban levő Leirer Lőrincnek a szabadságát. Az öreg Leirer még a Markó-utcai fogházban van és szabadlábra helyezése ügyében délelőtt 11 óráig nem történt semmiféle intézkedés. Leirer Lőrincet az ügyészség indítványára szabadlábra helyezheti a vizsgálóbi-

### Egy csecsemő volt az oka a büntény felderítésének

Budapestről jelentik: Már körülbelül három hét óta az ügyészség fog házában van Saguly Ferenc és Bolla József, mindketten rovtott múltú betörők, akiket egy betörés alkalmával fogtak el.

Néhány nappal ezelőtt Saguly Ferenc feleségének gyermeke született és a fogoly szerette volna feleségét meglátogatni. Engedélyt kért az ügyészségtől, de nem kapott. Erre azt hitte, hogy ha szenzációs vallomást tesz, az engedélyt megadják. Újra kihallgatásra jelentkezett az ügyésznél és bejelentette,

hogy december vége felé egy napon megjelent náluk, Sagulynál és Bollánál — ismerősük: Rakovszki Gyula, aki azt mondta, hogy a Teréz-kört 6. szám alatt gyilkosságot követett el. Arra kérte őket, hogy segítsenek az elrabolt értéktárgyak elrejtésében.

Ezt a szolgálatot meg is tették neki, az ezüst nagyrészt beolvastották s ezt az újpesti holt Dunáig vízében rejtették el.

### A víz partján

Tegnap délután a szenzációs bejelentés alapján a detektív főfelügyelő detektívek kíséretében és a két fogollyal kiment az újpesti holt Dunához, ahol a betörők által megjelölt helyen a víz partján leövekelte kötelek találtak. Szétszédtek a köveket és a cövekeket s a köteleket kihúzták a vízből.

A kötel végére papíresomag volt erősítve, amelyben női sapkát találtak. Ebben megtalálták a megolvastott ezüstöt, melyet rudakba öntöttek. Alattuk pedig néhány darab ezüst evőeszközt találtak, melyek hátrahagyottan Leirer Amáliáé voltak. — Ezt a monogrammmal egvezéséből kétséget kizáróan megállapíthatták.

Kétségtelen tehát, hogy az a vallomás, amit Saguly tett igaz és így ő a gyilkosságra vonatkozólag még értékes adatokkal szolgálhat.

Rakovszki Gyuláról kitűnt, hogy őn és közveszélyes őrült.

### Igazi neve Bötör Gyula.

Arról nevezetes, hogy december 28. napján a Ferenc József hid Turul madarához felmászott és ott kiabálni kezdett:

— Gyilkos vagyok! gyilkos vagyok!

Akkor a mentők hozták le nagy ügyel-bajjal és beszállították az angyalföldi tébolydába, ahonnan három héttel ezelőtt megszökött.

Lapzártakor jelenti fővárosi tudósítónk:

A rendőrség a következő körözvényt bocsátotta ki:

A gyilkossággal alaposan gyanúsított egy Pötör (Pödör) Gyula nevű

— Nekem most nincsen időm tovább várni a méltóságos urra, mondotta a fiatal ember, majd gondolkodni fogok róla, hogy Saguly felesége jöjjön fel ide és ő mesélje el az egész tényállást.

A múlt hét elején történt ez, de azóta sem a fiatal ember, sem Sagulyval nem jelentkezett Sándor László dr.-nél.

Ez a dolog abból a szempontból bír különösebb érdekességgel, hogy a szenzációs rablógyilkosság nyomozását helyes irányba terelő Saguly Ferenc ugyanazt a Sándor Lászlót igyekezett védőjéül megszerezni, aki a gyilkossággal, mint látható alaptalanul gyanúsított Leirer Lőrinc védője volt.

ró, de jogában áll magának a kir. ügyészségnek is foganatosítani a szabadlábra helyezést.

Leirer védője, Sándor László dr. a boldogságtól ragyogó arccal járt ma délelőtt a törvényszék folyosóján és csak ennyit kérdezett az ismerősöktől:

— No ki az, aki még mindig azt állítja, hogy az öreg Leirer a tettes?

egyén, aki szökésben van és annak letartóztatását a főkapitányság elrendelte.

Pötör 1894 augusztán 30-án Budapesten született, törvénytelen. Anyja Pötör Erzsébet. Foglalkozására nézve elektrotechnikus, de pineér is volt és mint ilyen Rakovszki Gyula néven szerepelt. E néven áptolták a tébolydában. Az V-ik kerületi előjáróságtól munkakönyvet kapott, mely Maresik Ferenc névre szült és munkakönyvében mint salgótarjáni születésű szerepelt. Beszél magyarul, németül és állítólag franciául is.

Személyleírása a következő: 160 cm. magas, rendszeren folyékonyan beszél, szemei zöldes-kék, szőrszálak fekete, ajka vastag, szája széles. Füllei nagyok, elállóak, arca sovány, becsélt, bajusza nívórt, vagy borotvált. Arca is borotvált, ripaesos.

Keze finoman ávólt, manikűrözött.

Haja sötétzölke, oldalt fésült. Szemöldöke fekete, tömör ívvel.

Utolsó ruházata zöldes-kék angol szövethű készült, divatos zakó. Sötét szürke, kétsoros télikabát volt rajta, perzsa gallérral, fekete betétes felcipőt viselt.

A rendőrség megtette az intézkedéseket elfogatása iránt.

### Leirer Lőrinc a szenzációs fordulatról

Dr. Sándor László ügyvéd közölte Leirer Lőrincel az ügyben beállott fordulatot. Leirer hátrátartorodott s megragadva védője kezét, így szólt: — Lehetetlen! Mondja, igaz? Igazán?...

A védő megerősítette, hogy valóban így van, ártatlansága ki fog derülni.

— Az fájt legjobban — mondja Leirer — hogy ilyen irtózatos büncselekménnyel gyanúsítottak. Nemcsak azzal vágtak, hogy megöltem drága leányomat, hanem meggyanúsítottak azzal az aljassággal, hogy bűnös szerelem miatt öltem meg az

Amáliát. Legjobban az bántott, hogy a rendőri nyomozás során „vén gazembernek” neveztek.

Az ügyészségnek s a vizsgálóbírónak még nincs hivatalos tudomása a fordulatról. Ha hivatalosan értesítik őket a vizsgálat újabb fejleményeiről, akkor az ügyészség indítványt tesz Leirer Lőrinc szabadlábra helyezése iránt.

## Lédererné visszavonta eddigi összes terhelő vallomását

Budapestről jelentik: Léderer Gusztávnét ma újra kihallgatta a vizsgálóbíró, hogy tisztázzák azokat az ellentéteket, melyek az ő és férje vallomásai között fennfognak.

A vizsgálóbíró előtt történt kihallgatásánál Lédererné úgy a rendőrségen, mint a vizsgálóbíró előtt tett

korábbi vallomását visszavonta.

Lédererné úgy edja elő a dolgot, hogy férje az ő tudtán kívül végzett a hentesmesterrel, ő csak akkor értesült férje tettéről, amikor Kodelka már halott volt.

Férje bezárkózott a kamrába s ott hozzáfogott a hentesmester fel-darabolásához,

## Erős kézzel a bolsevizmus ellen

Teljes erővel támogatják a kormányt a fajvédők is a bolsevista szervezkedés ellen — A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, március 12. A nemzetgyűlés mai ülése előtt a folyosón sok esetet Rakovszky Iván belügyminiszter tegnapi beszédéről, amelyben válaszolta Lendvay István interpellációjára, sulyos jelentőségű megállapításokat tett a szociáldemokrata magyarországi agitációjával és a Moszkvával való összefüggésével kapcsolatosan és a legnagyobb határozottsággal figyelmeztette a szociáldemokrata szakszervezetek vezetőségét, hogy ha konkrét adatok fognak rendelkezésére állani annak bizonyítására, hogy a magyarországi szociáldemokratapárt még mindig nem szakított a kommunizmussal, sőt azt előmozdítja, akkor erős kézzel fog belevetülni a szakszervezetek működésébe.

Abelügyminiszter megállapításai és energikus szavai nagy hatást keltenek a parlamentben és a politikai élet minden oldalán. Maga a szociáldemokratapárt ezek után előreláthatólag még agresszívebb magatartást tanúsít a kormánnyal és a nemzeti politikával szemben, mint eddig. A beszéd folytán legalább is ebben a kérdésben bizonyos közeledés mutatkozik a fajvédők részéről, akik kijelentették, hogy teljes erejükkel támogatják a belügyminiszter minden olyan állásfoglalásában, amely szervezkedni kívánó bolsevizmus és egyéb forradalmi elemek ellen irányul.

Budapest, március 12. Ma a nemzetgyűlés ülését 11 óra után nyitotta meg Zsitray Tibor alelnök. Az ülés megnyitása után Hecze Gyula bejelentette az igazságügyi bizottság jelentését Kisgyőri Ferenc és Gombos Istvánnak a nemzetgyűlés sérelmé-

re elkövetett büncselekmények tárgyában.

Attérve az appropriációs javaslat tárgyalására, Nagy Emil szóla fel elsőnek. Kijelenté, hogy a kormány iránt korlátlan bizalommal viselkedik. Ha arról van szó, hogy meghajtsa a zászlót a jóakarát, a legjobb szándék és a tisztességes törekvés előtt úgy a kormánytól ezek jelzők egyikét sem vonhatja meg, sőt mindenkor kijelenti, hogy az egész kormány és annak minden tagja iránt feltétlen megbecsüléssel és abszolút tiszteletérzettel viselkedik. Néhány momentum miatt azonban még sem érez teljes bizalmat a kormány iránt. Az a kifogása a kormánnyal szemben, hogy a parlament és annak egyes pártjai, még a kormánypárt sem tud semmiféle befolyást gyakorolni a kormány politikájára.

Nemes Bertalan: Rassay megmondhatja, miket képes az ellenzék keresztül vinni.

Nagy Emil: általános politikájára sem az ország közvéleményének, sem a parlamentnek befolyása nincsen.

Nemes Bertalan: Mi meg vagyunk elégedve a vezérrel.

Rakovszky belügyminiszter (Nagy Emil felé): Elfelejté, hogy más a végrehajtó hatalom és más a parlament.

Nagy Emil: Véleménye szerint hiányzik a képviselőházból a tanácskozási jellegű Szeretné, ha negyed-évenként három négy ülést tartana csak a nemzetgyűlés, akkor tanácskozná egész nap és így azután a többség szavazna. Most azonban sporadikus szónokok vannak, akik sem maguk, sem mások róluk nem hiszik, hogy bármiféle eredményt el tudnának érni. A kormánynak legfőbb baja véleménye szerint, hogy esalhattalannak hiszi magát.

— Ezután a pénzügyi és gazdasági bizottsággal foglalkozik Véleménye szerint az infláció idején a papírból aranyat kellett volna csinálni. Hosszasan ismerteti Németország szanalási módszerét.

— A háboru után az egész világ nagy átalakuláson ment keresztül. Ma már a régi teoriákkal nem lehet operálni. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a külföldi példák után menjünk meggondolás nélkül. Meg kell először győződni arról, hogy az amit a külföldtől átveszünk, megfelel-e a hazai speciális viszonyoknak. Ami Angliában jó, az nem jelenti azt, hogy az nálunk is jó. Utal az általános titkos választójogra. Angliában el sem képzelhető más választás, mint titkos. Viszont a mi speciális viszonyainknak a nyílt szavazás felel meg.

Lapunk zártakor az ülés tart.

## Több-termelés

ez a jelszó ma mindenütt. Ezt a célt azonban csak úgy érheti el, ha kizárólag megbízható és elsőrendű gazdasági, konyha-kerül és virágmagvaka:

használati vetési céla

## Kontsek Géza

K. r. t.

Kossuth ucca 15.

Telefonszám : 22.

## A város összekötő utat tervez a Degenfeld- tér és a Burgondia-utca között

**Az új utca a színház melletti üres teleknél kezdődik — A munkálatok rövidesen kezdetüket veszik**

A város utcáinak szabályozási ter-  
vel felmerült az a gondolat is, hogy  
a Degenfeld-teret uttal fogják össze-  
kötni a Burgondia-utcával, hogy a  
közlekedés minden tekintetben kielé-  
gítő legyen, kényelmi szempontok-  
ból is.

Ezzel kapcsolatosan dr. Vargha  
Elemér tb. főjegyző és Borsos József  
műszaki tanácsnok a napokban hely-  
színi szemlét tartottak a kérdéses vá-  
rosrészekben s ennek eredményeké-  
ppen dr. Vargha főjegyző a városi ta-  
nács mai ülésén olyértelmű javasla-  
tot terjesztett elő, hogy ezidőszent  
legmegfelelőbb volna, ha a város a  
Csokonai színház melletti üres telek-  
től kezdve egyelőre a rendőrségi és  
pénzügyi palota mögött levő üres tel-  
keken át utat nyitna, miáltal meg-  
adnák a lehetőséget a szabad közle-  
kedésnek. Az utnak a Burgondia-ut-  
cáig leendő kiterjesztése szintén már

csak idő kérdése.

A terv szerint a Burgondia-utca 2.  
számu telek lenne a végpontja az öss-  
zekötő utcának. A terv könnyebb  
megvalósítása céljából, de város-  
szépítési szempontból is föltétlenül  
szükséges, hogy a színház melletti  
üres telken levő nagyobb kiterjedésű  
bemélyedést már most feltöltsék. A  
rendőrségi palota mögött a létesítendő  
összekötő ut határául mindaddig,  
míg rendszeren házzakkal ki nem épít-  
tik, egyik oldalon a terv szerint egy-  
szerű kerítés szolgálja határukat.

A terv már végleges s a munkála-  
tok megkezdése már a közel-jövőben  
megkezdődik s nemsokára kocsikkal  
is lehet közlekedni az újonnan létesítendő  
utca után, amely elinte ugyan meg-  
lehető primitív lesz a körülmények  
miatt, de remélhető, hogy nemsokára  
az is egyik szép utcája lesz Debre-  
cennek.

## Veszélyben az ideai takarmánytermés

**A gazdák most akarják kihajtani a legelőkre a birkákat  
annyira össze'apósák a fűvet, hogy tönk-  
refeszik az egész évi takarmánytermést**

A debreceni juhtartó gazdák — te-  
kintettel az enyhe időjárásra — né-  
hány nap múlva megkezdik a birkák  
kihajtását a horobágyi legelőkre.  
Sajnos, még a városi tanács intelme  
sem győzte meg őket arról, hogy mi-  
lyen súlyos következményekkel jár-  
hat ez.

A nedves időjárás miatt a legelőkre  
kihajtott birkák annyira letapos-  
ták a puha földet a csak most sar-  
jadó gyepet, hogy az egész esztendő-  
re tönkrefeszik a takarmánytermést.  
Hogy pedig ez mit jelent, felesleges  
magyarázni. Hiszen láttuk az 1922  
és 1923-as években, amikor az abnor-  
misan száraz idő következtében any-  
nyira kiszült a takarmány, hogy az  
állatok oly soványan jöttek vissza a  
legelőkről, mintha egész idő alatt  
semmit sem ettek volna.

Csak 10 napig kellene még a gaz-

dáknak elhalasztani a birkák kihaj-  
tását, arra a néhány napra, míg az idő  
járás ezt minden súlyos következmé-  
ny nélkül megengedi. Megtehetik  
ezt a gazdák már csak azért is, mert  
az elmúlt évben oly jó takarmány-  
termés volt, hogy még ma is bőven  
elegendő arra, hogy a jószág lega-  
lább 10—12 napig ne a legelőre legyen  
kihajtva. Ezt igazán nem érzik meg  
sem a gazdák sem a jószág. Hiszen  
a saját jól felfogott érdekében ten-  
nének, ha megfogadnák a tanácsot.  
Különbösen is az egész tél folyamán  
alig néhány napra kellett behajtani  
a legelőről az állatokat. Csaknem  
megszelítetés nélkül olyan idő volt,  
hogy állandóan kint lehettek. Épen  
azért is reméljük, hogy jobb helátás-  
ra térnek a gazdák és megfogadják a  
jó tanácsot.

## Ma este 8 órakor kezdődik Kiss Ferenczel- nagyszabánú művészestje a Bika dísztermében

**Kiss Ferenc, Forgács Rózi, Perczel Sári és Marik Irén  
debreceni vendégszereplése — Jegyek este a pénztárnál még  
kaphatók.**

Aki megnézi őket, sohasem fogja el-  
feledni a mai estét, melyen Kiss Fe-  
renc, Forgács Rózi, Perczel Sári és  
Marik Irén mutatják be a debreceni  
közönségnek nagyszerű művészetü-  
ket. Maga a közönség is, mintha érez-  
né, hogy ez a művészet sokkal több,  
sokkal érdekesebb lesz, mint az eddi-  
giek voltak, — felfokozott érdeklő-  
déssel várja a mai estét, mely na-  
gyobb szabánú programjával egy-  
üttelbe az ideai hangversenyszere-  
zen. A pompás műsor, a szereplő sze-  
mélyek klasszikus művészete minl-  
ilyen érték, amely minden attrakció-  
nál többet ér.

Különösen rendkívüli várakozással  
néz a közönség Kiss Ferencnek, a  
Nemzeti színház nagyszerű művésze-  
nek fellépése elé. Kiss Ferenc ma a  
legnépszerűbb művésze a magyar  
színpadnak: őszerejű tehetségével a  
legszélesebb repertoárt öleli fel s a  
Shakespeare hőseitől egészen az ope-  
rettek bonnyan-alakjaiig egyforma  
művészettel átélte alakok sorozatát  
állította a magyar színpadra.  
Hosszabb idő óta most szerepel új-  
ra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő  
tánművész is. Perczel Sári leg-  
utóbb az elszakított területek nagy  
magyar városaiiban szerepelt, forró  
sikerral. Mindenütt legnagyobb el-  
ismeréssel méltatták pompás plasz-

tikáját, ragyogó technikáját és felfo-  
gásának eredetiségét.

A művészestélyen mutatkozik be  
Debrecennek Forgács Rózi, a Nem-  
zeti színház volt kitűnő művésznője,  
a Kamaraszínház igazgatója és Ma-  
rik Irén, a most feltűnt elsőrangú  
zongoraművész.

A művészt műsora a következő:  
1. Forgács Rózi: Reviczky: Az Is-  
ten. Arany: Tengerihántás. Kiss Jó-  
zsef: Szomor Dani. 2. Perczel Sári:  
Grieg: Keleti tánc. 3. Marik Irén:  
Bach-Busson: D-moll Tocata és Fu-  
ga. 4. Kiss Ferenc: Dalok a Mézes-  
kalács és Árváska c. operettekéből.  
Petőfi: Fűdik a holdvilág. Juhász

legény, szegény juhászlegény. Ba-  
fordultam a konyhába. 5. Perczel  
Sári: Lack: Pendant la valse. 6. Kiss  
Ferenc: Petőfi: Az örült. Zilahy:  
Katonatemetés. Ady: Az én meny-  
asszonyom. 7. Marik Irén: H-moll  
ballada. 8. Perczel Sári: Sötét-  
tét Balázs: Chopin: Ballada. Halál  
és leány. Perczel Sári: Plasztikai  
tanulmányok: a) Chopin: Megbé-  
lyegzett; b) Csajkovszky: Édes álom,  
c) Wagner: Tűzvarázs. 9. Forgács:

Rózi: Ady: Mindent másképp szeret-  
nék. Az ócska konflisban. Szent  
Margit szigetén. Vér és Arany. Ba-  
bits: Oly szomorú, hogy oly nehéz  
megélni. Kosztolányi: Vasárnap dél-  
után. 10. Perczel Sári: Brahms: Ma-  
gyar tánc.

A művészt fél 9 órakor kezdődik  
az Arany Bika dísztermében. Jegyek  
kaphatók a Hegedüs és Sándor és a  
Méliusz-könyvkereskedésekben és es-  
te a pénztárnál.

## Beregböszörményi sócsempészek a bíróság előtt

**Gál Józsefet egy heti fogházra ítélte a bíróság, feleségét  
azonban felmentette**

Gál János és felesége beregböször-  
ményi lakosok a határon sócsempé-  
széssel foglalkoztak, amiből megle-  
hetősen nagy jogtalan anyagi hasz-  
not szereztek maguknak. A jól jöve-  
delmező csempészetet nem sokáig  
űzhették Gálék, mert a magyar vám-  
hatóságok csakhamar tudomást sze-  
reztek a sócsempészetéről, s tekintve,  
hogy a sóárusítás kizárólagos joga  
az államot illeti, büntügyi eljárás in-  
dult Gál János és felesége ellen.

Ebben az ügyben ma délelőtt tar-

totta meg a debreceni törvényszék a  
főtárgyalást dr. Lakatos Gábor tör-  
vényszéki tanácselnök elnöklétével.  
A vádat dr. Mező Sándor kir. ügyész  
képviselte.

A bíróság több tanu vallomása  
után a vádat igazolva látta s ezért  
Gál Jánost 7 napi fogházra ítélte,  
ellenben a feleségét felmentette a  
csempészet vádjá alól. Az ítéletben a  
felek megnyugodtak, tehát az jog-  
erős.

## Hamza György válópöre a Kuria előtt

**A kuriai bíróság feloldotta a tábla ítéletét s pótlás végett  
visszaküldte a debreceni tábla'ához — A Kuria is megállá-  
pította, hogy Hamzáné súlyosan megsértette a házastársi  
kötelezettséget**

A két évvel ezelőtt történt Sesta-  
kerti véres dráma fölött még mindig  
nem tért napirendre a közvélemény.  
A bíróság jogerősen felmentette  
Hamza György ny. huszárszázadost  
a gyilkosság vádjá alól s ilymódon  
elégítetett szolgáltatott neki, de ezzel  
még nem tettek pontot a dráma fina-  
léja után.

A férj, Hamza György ugyanis vá-  
lópört indított a házasságtörő fele-  
ség ellen s

*mig ez a pör el nem dől, addig a  
nyilvánosság, a közönség állan-  
dóan foglalkozni fog ezzel az ügy-  
gyel.*

amely annak idején országos szen-  
zációt keltett.

A válópört elsőfokon még a múlt  
évben tárgyalta a debreceni királyi  
törvényszék, amely elutasította a  
férj válókeresetét. A törvényszék  
ugyanis elfogadta Hamzánének ama  
védekezését, hogy neki a férje, mikor  
beteg gyermekét meglátogatni Bécs-  
ben járt, — megbocsátott.

Hamza nem nyugodott meg a tör-  
vényszék ítéletében, hanem ügyvéd-  
jei, dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró és  
dr. Borbély Miklós utján felebezést  
jelentett be a debreceni ítélőtáblához,  
amely néhány hónappal ezelőtt tár-  
gyalta a válópört.

*A felperes ügyvédjei házasság-  
törés címén kérték a házasság  
felbontását, de a tábla — bár az  
elsőfoku ítéletet teljes egészében  
megváltoztatta, csak a háztartási  
kötelezettségek súlyos megsértése  
címén mondotta ki a válást.*

A tábla a H. T. 80. paragrafusá alap-  
ján a nő hibájából s annak vétke-  
sége mellett bontotta fel a házassá-  
got.

A tábla ítélete ellen az alperes  
Hamzáné adott be felebezést a ki-  
rályi Kuriához,

*melu most tárgyalta az ügyet*

Budapesten. A Kuria előtt a férjet  
ezuttal is dr. Tóth Aurél ny. kuriai  
bíró, ügyvéd képviselte.

A királyi Kuria szintén megállápi-  
totta, hogy

*a nő részéről a háztartási köte-  
lességek súlyos megsértése fön-  
forog, minthogy azonban a deb-  
receni ítélőtábla a hat havi kü-  
lönlést nem rendelte el, emiatt  
a táblai ítéletet feloldotta és  
visszaküldte határozathozatal vé-  
gett.*

Ez a kuriai ítélet annyit jelent,  
hogy elvileg akceptálja a tábla íté-  
letét,

*de formahiba folytán s ezért nem  
emelhette azt jogerőre.*

A törvény ugyanis az olyan esetek-  
ben, mint például a Hamza-eset is,  
kötelezővé teszi az előirt 6 havi kü-  
lönlést. A tábla ezt nem rendelte el  
s a Kuria ennek pótlására utasította.  
Igy azután most már bizonyos,  
hogy a bíróság elválasztja Hamza  
Györgyöt a feleségétől. A kuriai in-  
tézkedés csupán azt jelenti, hogy ez  
a véres dráma 6—8 hónappal később  
fejeződik be, mint az érdekeltek vár-  
ták.

**INGYEN SALAK  
azonnal hordható az  
Arany Bika udvaráról**

**Nézzé meg!**

**Feldheim Imre**  
izléses tavaszi  
ujdonságait

**Kossuth-utca 6. szám alatt**

**TAVASZI  
KALAP  
UJDONSÁGOK  
MEGÉRKEZTEK**

**Herman és  
Friedmann**

**10  
PIAC 2**

# Hírek

Békés Gyula

Es mondjon bármit is a rossz indulat és sziszegjen bárhogy is a gyűlölködés, örömmel és a tiszteletadás ünnepi érzésével írjuk e sorok élére és tesszük erre a helyre annak a zsidó polgártársunknak a nevét, aki hatalmas adományával egy nagy kulturalkötés tető alá hozását tette lehetővé és így példát mutató áldozatkészségével Debrecen város polgárainak legjobbjai közé emelkedett. — Szomorú tünete a kornak, hogy ehhez is bátorság kell.

A tényállás röviden az, hogy Békés Gyula és neje Kupferstein Vilma mintegy egy milliárd koronát érő száz hold földet adományoztak a Déry-múzeum felállítására. Száz hold föld már nagy vagyon és egy milliárd már nagy összeg. Gondtalanul, munka nélkül meg lehet élni hozadékaiból az egész életen át. És ezt a vagyont, ezt a nagy tőkét egyszerűen megszűnt, mi itt Debrecenben is csak kerülő uton tudtuk meg a dolgot, minden feltűnést kerülve odaajándékozta ez a két lélek a legmagyarabb városnak, hogy valóra válthassa egy nagyszívű mecénásnak álmat, hogy ez a legmagyarabb város megépíthesse azt a palotát, melyben a magyar tudás, a magyar szorgalom és a magyar kultúra kincsei hirdessék a kései utódoknak is, hogy a gyűlölet eszméinek hárszája korában is élt szeretet az emberekben az eszmék iránt, hogy a kultúra területeiből való kiközösítés idejében is akadnak emberek, akik áldozatkészségükkel megnyitni segítették a kultúra kapuit mindenki számára, hogy az önző történet napjaiban is voltak emberek, akik áldozni tudnak a közér, egyetemes kulturális célokért.

Ne várja tőlünk senki, hogy a győnyörű adomány alkalmából rekrimálnjunk és ebbe bármilyen vonatkozásban is egy csuf kornak reflexeit vetítsük. Semmiképpen se volna méltó ahhoz a nemes cselekedethez, mely minden emelkedettebben gondolkozó lélek előtt csak megkülönböztetett tisztelet tárgya lehet. Már talán eddig is többet mondtunk, mint ami kellett volna. Egyszerűen csak örvendjünk annak, hogy a sivar, önző korban még mindig akadnak Békés Gyulák és Kupferstein Vilmak s ennek az örömmel kifejező legyen ez a pár meleg sor.

(—rj—)

— A mérnökegyesület debreceni előadásai. Városszerte általános érdeklődés kísérte a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának előadás ciklusát, amely az őszi hónapokban kezdett meg. Alpár Ignácnak és Wálder Gyulának nagy sikerű előadásai után a mérnökegyesület vezetősége kiűzte a legközelebbi előadások napját is. Folyó hó 14-én szombaton délután 5 órakor tartja előadását a vármegyeház dísztermében Csányi Károly műegyetemi tanár az Iparművészeti Múzeum igazgatója. Az előadás tárgyát a régi magyar műemlékek képezik. Az illusztrált előadó vetített képekkel kíséri a ránk nézve különös érdekességgel bíró előadást. Jegyek előre a világiatási vállalat városi irodájában vagy a helyszínen válthatók. Belépődíj 5000 korona.

— Gépiró tanfolyamra jelentkezettek megkezdhetik a gyakorlatot. Akik még nem jelentkeztek, legkésőbb március 31-ig közöljék ezt a szándékukat, Hegedűs és Bory cég-gel Király-u. 4.

RITÓRÓ TEJSZINHABOS KÁVÉ  
Sebőkúri, Kossuth-u. 22.

## Ujabb javítások a Csokonai-színház belső berendezésében

A világiatási készülékeket hiányosaknak találta a tűzvizsgáló bizottság — 20-25 millióba kerülnek az új javítási munkálatok

Debrecen város tűzvizsgáló bizottsága az elmúlt napokban ismét beható vizsgálatot tartott a Csokonai-színházban a tűzrendészeti szempontok legszigorúbb szemmel tartása mellett. A vizsgálat több lényegtelen hiányt állapított meg a színház felszerelésében s közöttük csak két tétel bír nagyobb fontossággal. A tűzvizsgáló bizottság a világiatási vállalat és a városi műszaki ügyosztály is betérjette a mai tanácsülésen véleményét.

A megállapított nagyobb hiányok a színház világiatási berendezésében vannak. Nevezetesen a transzformátor helyiségén nincsen kötökös vasajtó, amely így könnyen veszélyes lenne. Van ugyan a helyiség előterén egy ilyen vasajtó, de azon viszont nincsen zár, miáltal ezidőszereint teljesen hasznavehetetlen. A tűzvizsgáló bizottság új vasajtó beszerzését látja szükségesnek. Ezzel szemben a világiatási vállalatnak és a műszaki hivatalnak is az a véleménye, hogy helyiség előterén levő vasajtóra wertheim-zárat szerelnek fel s ezáltal teljesen pótolni lehet a hiányt.

A tanács is erre az álláspontra helyezkedett annál is inkább, mivel új vasajtó beszerzésére 2 és fél millió

korona kellene, míg a zár csak 200 ezer koronába kerül s az eredmény ugyanaz.

Javasolta azonkívül a tűzvizsgáló bizottság, hogy a színház mozgó vezetőit újakkal cserélje ki a város, mert a régié már oly rossz állapotban vannak, hogy a színház azon része állandóan ki van téve a rövidzárlat veszélyének. Ide teljesen új börtokos vezeték lenne célszerű, amely évtizedekig eltart, míg ha a régié kijavítanánk, az csak 2-3 évig felelne meg. A börtokos vezeték körülbelül 17 millió koronába kerül.

A tanács elhatározta ennek a bevezetését és pedig úgy, hogy a város csak azt a különbözetet fedezze a költésékből, amely a régi vezetéknek újjal való pótlása és az új vezeték beszerzési ára között van. A fennmaradó többi költség a színházat terheli. A város tehát még így is mintegy 12-13 milliót fizet, míg a színház költsége ezzel szemben 4-4 millió koronát tesz ki.

A felsorolt hiányok pótlása már ebben a hónapban megtörténik s így a színház belső berendezése — a multkorai javításokat is figyelembe véve — egységre ismét megfelelő lesz tűzrendészeti szempontból is.

## Az olasz és magyar követ Angorában

Angora, március 12. Móránia olasz nagykövete tegnap Angorába érkezett, ahol a pálvaudvaron a külügyminisztérium két főhivatalnok fogadta. Az olasz nagykövete a tegnapi nap folyamán meglátogatta Tevfik Ruchdi bég külügyminisztert,

maid Izmed hasa fogja fogadni. délután bemutatja mezbő levelet a köztársaság elnökének.

Angora, március 12. Tachy László magyar követ tegnap Angorába érkezett. A pálvaudvaron a kiküldött tisztviselők fogadták.

## CSAK TITOKBAN

tudott eljönni Honthy Hanna a Királysínház próbáiról, hogy még egyszer ez idényben felléphessen Debrecenben. Olyan hirtelen jött ez a vendégszereplés, hogy a közönség csak egy nappal előbb szerezhetett róla tudomást, de azért így is teljesen megtöltötte mindkét este a színházat és lelkesen ünnepelte Honthyt, aki tegnap este Sztambul rózsájában lépett fel és bucsuzott a közönségtől. Különben ő is olyan robotban készült el a vendégszereplésre, hogy a szöke parókáját Pesten felejtette, de mivel félig-meddig kabalából csak a saját parókájában szeret játszani, minden követ megmozdított, hogy elhozza — ez sikerült is, úgy hogy

egy vasuti kalauz hozta el

épen a kellő pillanatra. Így aztán megvolt a paróka, meg volt a siker, sőt még a derék kalauz volt lekötve, hogy szíveséget tehetett egyik legnagyobb primadonnáknak

— Csak titokban érkezett meg Kardoss Géza tegnapelőtt este, mit sem sejtve róla, hogy milyen illusztris vendége van a színháznak. Nagy meglepetéssel olvasta a színház előtt

a Honthy Hanna vendégszereplését hirdető plakátot, meglegedéssel vette tudomásul a telt házat, egy percre bekukkantott a színpadra s aztán rohant haza, hiszen tíz napja nem látta a kisleányát s az neki mégis csak elsőb ezzel színházánál is. Ilyen jó apa Kardoss Géza.

— Csak titokban csináltak a színházi díszítők egy kedves tréfát Unger Pistával. Ugyanis Unger a vasárnap esti Cigány előadásán hegedült a színpadon. S hogy el ne felejtsék és össze ne zavarja a sok szép magyar nótát, a dalok kezdetét a főpróbán

— az egyik díszletfalra felkötözték ceruzával, hogy majd onnan észrevétlenül leolvassa. A díszítők ezt észrevették s estére egy másik falat tettek a délelőtti helyére. Persze nagy volt az Unger ámulata, mikor este keresi a kottáit a falon és nem találja. Annál nagyobb volt azonban a tréfacsinálók csodálkozása, mikor látták, hogy ő ennek dacára is hibátlanul lejátszotta a dalokat és mikor megkérdezték tőle, hogy honnan tudta ilyen jól, Unger nevetve felelte: „Ti szamarak! Hát azt hi-

szitek, nem számítottam én erre?! Előre tudtam s épen azért az ingent ujjára is lekötöttam magamnak! S tényleg úgy volt. Hja, hiába, ráadásul vasz a cigány, még ha Ungernek hiedel is.

—o—

Csak titokban jött haza hét-főn este Hortobágyi és társulata Hajdusoboszlóról, ahová

kabarézni mentek.

a kabaré azonban befagyott, még az utiköltség sem térült meg, mindössze

45 tojást hoztak haza,

amit belépti díj helyett kaptak s nem tudták kinek visszaadni. Hortobágyi most természetesen mindennap tojást eszik vacsorára, reggelire, tízórára. Csupán 5 darabot tett el emlékül a meleg szobába, hátha kikél és csirke lesz belőle. De Szoboszlóra — elhatározta — nem megy többet kabarézni. Szünetétársainak is adott egy-egy tojást emlékül.

Csak titokban mesélte el Markovits Bandi, hogy lakást keresett a multkoriban s egy nénikénél nagyon drágára tartottak egy szobát. Restelte azt mondani, hogy ennyit nem fizethet, tehát kibuvót keresve, megkérdezte, hogy nincsen-e más jószág! Természetesen a néniké élesen tiltakozott, hogy az ő házában schasem volt olyan állapot. Bandi megkönnyebbülten lélegzett fel s így szólt:

— Igazán sajnálom, hogy nem vehetem ki a szobát, de nekem az a rossz szokásom van, hogy csak poloskái ágyban tudok aludni!

— Oh kérem, egy-kettő azért akad — jelentette ki erre az előzékeny háziasszony.

—o—

Csak titokban tudtam meg, hogy:

Bánk bán-nal üli meg a Csokonai színház március 15-ének emlékét, — Thuróczyval a címszerepben.

Halassy Mariska a Waterlooi csatában játszik ismét egy brilliáns szerepet.

A Bucsukeringő reprizo a jövő hétre maradt.

László Gyula, a közkedvelt Gyula bácsi elhatározta, hogy április 1-én tánciskolát fog nyitni.

Timár Ila, a debreceniek kedvenc Losoncson üdül pár hétig.

Sötét Balázs levelet kapott a Nemzeti színházról, amelyben írják, hogy azonnal menjen fel Pestre, mert megtalálták a tavaly otfelejtett esernyőjét.

—o—

Csak titokban ajánlok magamnál jobbat.

Istók.

— Lauka Gusztáv özvegye meghalt. A szerb megszállás alatt álló Naibcskerekén 69 éves korában halt meg Lauka Gusztáv régi magyar író, Petőfi Sándor és Jókay Mórtársára és barátjának özvegye. Az öreg Lauka Gusztáv, aki Torontálvármegye levéltárosa volt 1903-ban b követezett haláláig, mindvégig a régi behém maradt. Gusztáv bácsinak özvegye lett gondozója, hűséges istápolója volt Kati leányzó. Az öreg bohém, aki még 90 éves korában is fölvetett pillanatnyi pénznyarabon volt és mindenkivel kölcsön kért, 20 év özvegyiség után, mikor lokai barátja si megdőlt, már öregebb volt nála. Ő is házaságot kötött: elvette a hűséges Kati, aki szintén hitelezője volt, mert a cselédtérrel mindig adós maradt. Az öreg bohém halála után fizette meg Torontálvármegye Gusztáv bácsi adósságát, az özvegynek adott nyugdíjban. A szerb megszállás nagy nyomott zudító Lauka Gusztáv özvegyére, mert eleinte nem kapott nyugdíjat, majd havi 200 dinárt utaltak ki neki, melyet most emeltek volna fel kétszeresére. De ezt már nem érthette meg Gusztáv bácsi hűséges Kattia.

Friss  
**ananász**  
Pistacia  
Csanaknál  
Telefon 70. Piac-utca 51.

## Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születés ket jelentettek be Kovács István asztalos, fiú István. — S egedi Imre béres, fiú József. — Göllieb Schulem kimerő, leány Erzsébet. — Juhász József mg. igaz kocsis, leánya halva született. — Adler Jenő szücsmester, fiú Sándor. — Kovács Albert máv. kalauz, leány Ilona. — Kovács E-zter (özvegy), fiú Lajos. — Förrás Zoltán posta ellenőr, leány Ilona Aranka. — Szabó Ferenc dohgy. tiszt, leány Ella.

## Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be özv. Debreczeni Sándorné Kecskő Juianna ág. ev. 70 éves, Kishegy-ut 40., Véh Mátyás ref. 17 napos, Homokkert-utca 77., Szilágyi István ref. 75 éves, Károly Ferenc utca 10., Vincze István ref. 4 napos, Monistorpályi-utca 29., Szunyog Gábor ref. 8 napos, Wolfka-utca 15., Hodozsán Péterné gk. 25 éves, Tariczka Etelka 48 éves.

— **Hadirokkantak foglalkoztató ingó-ággközvetítő hirdetései.** Eladó: 2 keményfa sifon, 1 drb gublé 8 fűkös antik, 1 mahagóni asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos rámban, 1 olajfestmény „Amor és Vénusz”, 1 keményfa ágy, 1 éjjeli szekrény, 1 mosdó tükörrel és márványlappal, Bővebbet Szent Anna-utca 12.

— **Elárvereli a város a Dohánygyár előtti legelőt.** Holnap, pénteken délelőtt 9 óra-or a Városháza tanácsstermében árverés lesz, amelyen a Dohánygyár előtti, a vasúti hidon túl fekvő néhány holdas legelőterület kerül árverésre. A legelő kikialtási ára 15 aranykorona, amely oly kevés, hogy az árve ésen résztvevni szándékozók azt 50-60 aranykoronára is felverhetők, tekintve még azt is hogy a legelő kitűnő helyen fekszik s minősége is elsőrendű. Az érdeklődés az árverés iránt nagyon mutatkozik, ami a múltkorai árverésekhez viszonyítva szinte sokatlan dolog.

— **Kövei ütötte le a galambokat.** Nemcsak Velencében, Debrecenben is vannak szelid galambok. Sok szárnyaskedvelő ember eiei őket télen és oly szelidek ezek a galambok, hogy pár lépésre is bevarják a járókelő embereit. Van nek azonban durvalelkű emberek, akik a galambok szelidségét okatlan pusztításukra használják fel. Ilyen durvalelkű alak volt az a kömüves-legényke is, aki a Széchenyi-utcán kövekkel ütötte le a szelid galambokat. A tettenért legénykét a bűn-jelet képező ledött galambfiókkal együtt a rendőrbíró elé állították, aki állatkínzásért 50,000 korona pénzbírságra ítélte.

— **Perpatvar gyertyaköltés.** Rógóta haragosok már egymásra Kovács Lajosné és Mayer Ferencné Sinay Miklós-u. 14. sz. a. lakosok. Az este is kitört megint a harc és hangos nyelvgyakorlat vorte fel a csördes utcát. A becületsértő kifejezéseket végül a Debrecenben szokásos fenyegetés követte:

— **Kioltom az élete gyertyáját.** Ez már több volt arendesnél és az élete gyertyáját kioltástól félt asszony rohant a rendőrségre feljelentést tenni — életveszélyes fenyegetésért.

Megrendelésre különös gond Sebőknel

## Vadorzó, ki vad helyett a vadőrre lőtt

Négy vadorzó különös kalandja a debreceni erdőben — Nyiracsádi emberek a törvényszék előtt

Szabó Zsigmond nyiracsádi kerékgyár őmestert hatóági közeg elleni erőszak miatt, ma délelőtt a debreceni törvényszék 7 napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Szabó Zsigmond 1921 január 13-án Arany János géplakatossal Turó János és Keti Mihály földművesekkel elment Reviczky Józsefnek Nyiracsád táján a guti határ közelében levő erdejébe nyulra vadászni Reviczky vadőrje észrevette a vadorzókat s riasztó lövésekkel átszalasztotta mind a négyet a debreceni Vadászati sáság vadászterületére. Azonban itt nem látták őket szívesen. Fekete János felesküdt vadőr üldözébe vette őket, azonban Szabó Zsigmondék nem nagyon ijedtek meg, mert kettőjüknél kettőcsövű vadászfegyver volt s közülük Szabó Zsigmond, Fekete László vadó felé lőtt, de szerencsére nem

talált.

A vadásztársaság már mindegyiküket megbüntette 300-300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte vadorzásért, ma délelőtt pedig a törvényszék azért büntette meg, mert reálított a vadőrre.

Kihallgatásakor előadta, hogy a háboru idején frontszolgálatot teljesített, a nagyvezűst, a kisczűst duplán, a bronz s a Károly csapatkereszt tulajdonosa. Az esetet ugy adja elő, hogy a sikos, havas uton megbolott s mivel puskáján ravaszátor nem volt, a puska véletlenül elsült.

A bíróság azonban a vadőr esküvel megerősített vallomását fogadta el s ennek alapján ítélte el Szabó Zsigmondot 7 napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre. Az ítéletben Szabó meg is nyugalodott.

## Két asszony megmérgezte magát

Az egyik a Kistemplom mögött ivott karboisavas marólógot, a másik szublimátoldatot a lakásán — Mindkét öngyilkosjelölt élet-halál között lebeg

Országos járvány mostanában az öngyilkosság, aminek oka a gazdasági helyzet elvselhetlensége. Az öngyilkosság járványa eddig megkímélte Debrecen és itt csak szóróványosan fordultak elő öngyilkosságok, most azonban egyszerre két öngyilkossági kísérletről kell beszámolnunk.

Az egyik eset a Kistemplom háta mögött történt, a bazár-átjáróban, ma reggel 8 és 9 óra közt. Ismeretlen, szegényes öltözött, idősebb asszony mérgezte meg magát és a földön vonaglott kínok közt, mikor észrevették halálos vergődését és a Somossy-féle üzletből a mentőket értesítették. Nagy csődület támadt az átjáróban, mikor a mentők megérkeztek és az első segélynyújtás után kivitték a klinika belgyógyászati osztályára, ahol megállapították, hogy az ismeretlen nő karbolal és marólgallal mérgezte meg

magát.

A szerencsétlen állapota oly súlyos, hogy nem lehet kihallgatni, mert a mérge teljesen összemarta a száját és torkát. Semmiféle írást nem találak nála. Az állapota reménytelen.

Ugyancsak méreggel akarta elpusztítani magát özv. Kovács Lajosné 48 éves szülésznő Bercsényi-u. 38 sz. a. lakásán. Kb. 5-6 szublimát pasztillát oldott fel vízben és azt megitta. Az öngyilkosság 6 és 7 óra között történt. A házban lakók akkor vették csak észre, mikor a retentenes mérge már erősen marni kezdte belsejét és halálkínok közt vergődött. A mentők azonnal kivonultak és az első segélynyújtás után beszállították az eszméletlen öngyilkosjelöltet a klinikára. Az állapota oly súlyos, hogy alig van remény felépüléséhez.

## Ismertető jelel kell ellátni a vágóhidra vitt állatokat

Tévedések elkerülése végett szükséges ez az intézkedés A Régi rendszer most már tarthatatlan — A tanács a sütőbélgyező ellen

A városi tanács mai ülésében elhatározta, hogy megszünteti mindazon zavarokat, tévedéseket, amelyek a vágóhidra vágatások alkalmával a nullban már előfordultak, sőt egy ilyen félreértés miatt pört is indítottak a város ellen, amit el is veszített. Ezek a zavarok minden esetben onnan származnak, hogy a vágatásra vitt állatokat semmi megkülönböztető jellel nem látják el és így nagyon könnyen más tulajdonával téveszthetik össze, sőt még számbeli differenciák is mutatkozhatnak, ami pedig nem csekély kárt jelent különösen olyan embernek, aki a 14 marhájból egyet kap vissza s ugyanakkor aki két marhát vágatott, kettő helyett tizenötöt kapott.

Epen egy ilyen ügyből kifolyólag

indítottak pört a város ellen. Ilyen és ehhez hasonló zavarok elkerülése végett dr. Miszty Károly városi tisztifőügyész azt javasolta a tanácsnak, tegyen intézkedést arra vonatkozólag, hogy minden, a vágóhidra vitt állat bőrébe sütőbélgyezővel ismertető jelet égessenek. Ezáltal minden tévedést ki lehetne kerülni. A főügyész véleménye szerint különben tisztá véletlenség, hogy eddig csak ez az egy súlyos tévedés fordult elő. Az eddigi rendszer szerint nem lehetne esodálkozni azon, ha az ilyen súlyos következményekkel járó félreértés gyakrabban is előfordult volna.

A városi tanács azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a sütőbélgyező használata — bár eredményre vezetne — még sem megfelelő.

Ugyanis ezáltal nemcsak lényeges kárt okoznának az állatok bőrében, amely így sokat veszítene értékéből, de oly nagy állatkínzással jár, hogy az emberiség nem engedje meg annak bevezetését. Hogy azonban még is elejét vegyék a tévedéseknek, felszólítják a vágóhidi igazgatót, hogy tegyen javaslatot arra vonatkozólag, miképen érthetnek el a kívánt célt, természetesen a sütőbélgyező mellőzésével. Erre minden valószínűség szerint más mód is van, amelynek alkalmazása époly célravezető, mint a középkori isténiteltetke emlékeztető sütőbélgyező használata.

## — Tűz a vasúti állomásán. —

E hó 11-én éjjel 10 és 11 óra közt veszedelmes jellegű tűz ütött ki a vasúti állomás épületének padlásán. Az I. és II. oszt vendéglő felett csaptak fel a lángok. A nyomban értesített tűzoltóság nagy erővel vonult ki és sikerült is hamarosan elfojtani a tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy csak kéménytűz volt, ami alkalmassint a kéményseprés alkalmával elküvetett gondatlanság vagy felületesség következménye. Szerencsére a tűz nagyobb kárt nem okozott.

## — Az elázott P. jóté. —

Az éjszaka az angyalok kilyukadt párnájából hullott tollakról szedtek föl két, hatalmasan belötytett alakot. Csak az egyiknek mozgott még a nyelve és a B. listát átkozta, s meg mindazon atyamestereket, akik azt kitalálták mások megkeserítésére. Az előállítás alkalmával kiderült, hogy a B. lista áldozata Csóka Sándor volt hajdu, a másik pedig, aki már félig megdermedt, Balog József földmunkas. A rendőrség ottalmába vette őket kijózanodásig.

## — Március 15-ike a róm. kath. reálgimnáziumban. —

A debreceni kegyestanítórendi róm. kath. reálgimnázium önképzőkör 1925. évi március hó 15-én vasárnap, délután 5 órakor az intézet disztermében hazafias ünnepséget rendez és erre a t. szülőket és az ifjúság barátait tisztelettel meghívja az ünnepségre. — Műsor: 1. Híszkegy. Előadja a reálgimnáziumi énekkar. 2. Mentés M. Magyar cimer. Szavalja Majoros Richárd. 3. Mozart: Szerenád. Vonós négyes. Előadják első hegedűn Sey Zoltán, második hegedűn Reinhardt László, brácsán Deák Ignác, gordonkán Vajna István. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Adamesik István. 5. Irredenta dalok. Éneklék Németh András és Németh Agoston, zongorán kiséri Sümegehy Ernő. 6. Sajtó S. Magyar énekek 1919-ben. Szavalja Pirokcs Árpád. 7. Gounod. Részlet a Faust operából. Előadja a reálgimnáziumi zenekar. 8. Talpra magyar. Előadja a reálgimnáziumi férfikar. 9. Petőfi-Kápi: Egy gondolat bánt engemet. Melodráma Szavalja Főris Gyula, zongorá kiséri Gidófalvy Elemér. 10. Gyerekek. Színmű. 1. felvonásban. Történi egy elszakított városban. Irta: Olejár Mihály VIII. o. t. 11. Kossuth induló. Eladja a reálgimnáziumi zenekar. — Helyárak: ülőhely 10,000, állóhely 5,000 korona. Jegyek előre válthatók Antalfy J. könyvkereskedésében. A

— **Szerencsétlenül járt tanító.** A hivatásszerű gondosságból kifolyólag súlyos balesetet szenvedett Kerékgyártó József Eszter-utcai helybeli tanító. Az iskola téga udvarán levő eivénűt akácták egyikén vastag korhadat ág azzal fenyegetőzött, hogy vélelenül valamelyik tanuló gyermekre leszakad. A figyelmes tanító le akarta a száraz faágat ferdéselni, de a létráról, 3 méter magasságról leesett s kinos fájdalomak között került el a földön. A segítségül hívott dr. Bruckner Ernő főorvos két oldalborda csonttörését állapította meg s intézkedett, hogy a súlyosan sérült tanítót a mentők a sebészeti klinikára szállítsák, ahol jelenleg a leggondosabb kezelésben részesül.

**Baksör csapolás**  
a Gambrinusban megkezdődött

— **Hölgyek figyelmébe.** Megérkeztek a tavaszi-nyári divatlapok, kézimunkakönyvek, szabászati könyvek nagy választékban. Antalfy József könyvkereskedésén.

x **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tűkő újírántása** Sipkovich Béla üveggyári vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— **Wahca fest, mos, tisztít a legolcsóbban,** Simonffy u. 55.

— **Varrógép javítások** lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & Co. varrógép részvénysárságnál Debrecen, Piac-u. 79.

# Színház

**ACsokonai-színház műsora:**

Március 12. *A kis kadet.* Operette. C) bérlet.

Március 13-14. *Goldstein Számi.* burleszk-operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.

Március 15. Délután: *Cigány,* népszínmű. Olcsó helyárak. — Este: *Bánk-bán.* Tragédia. Diszoldadás. — Bérletszünet.

**Színházi iroda jelentése.**

„A kis kadet” Farkas Imre poétikus operetteje kerül ma csütörtökön felújításra nagyszerű szereposztásban.

Kovács Terus hosszú piherése után ma este is fellép „A kis kadet” Kátyi szerepében. Partnere Markovits, mint Matyi tisztizolga.

„Goldstein Számi” ez a nagyszerű kacagató bohózatos operette, pénzeken és szomb ton oly vig és mulatságos estét fog szerezni, amilyenek már régen nem voltak a színházban.

Fenyő Irma pozsonyi primadonna és Faludi Kálmán a népszerű kedvenc vendégszerepelnek Goldstein Számban.

„A cigány” Halasi Mariskával a fő női szerepben vasárnap délután.

**A mozgószínházak műsora**

**APOLLO:** Zoro és Huruval, az Ausztráliai menyasszony és még két burleszk. Remek kacagó esték.

**VIGSZÍNHÁZ:** Claude Farrere világhírű regénye „A csata”, filmen. Ugy tárgyanál, mint kiállításánál fogva elsőrendű film remek.

**URÁNIABAN:** Szombattól kezdve Königsmark.

**METEORBAN** szombaton és vasárnap „Quo vadis?” világsláger. Mindkét rész egyszerre, 2 és fél óras műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor, Jegyelővétel péntektől.

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ.**

Ma este fél 8 órai kezdettel Uj betanulással. Először.

## A kis kadét

operette 3 felvonásban. Itt és zenéjét szerzette Farkas Imre. — Rendező Unger István. Karnagy Forray István.

**S z e r e p l ő k:**

Grimenstein, kadét ... Unger István  
A réns herceg ... Horváthy A.  
Bramenstein Lyvia ... Torma Gusztó  
A míriszter ... Virágháty Lajos  
Az ezredes ... Rótkó József  
Kelencsey Mukli ... Sötét Balázs  
Mrika ... Gyöngyösi M.  
Bencsik, tisztizolga ... Markovits Andor  
Kátyi, szobaéány ... Kovács Terus  
Örmester ... Csolnaky Gy.  
Lakaj ... Sándori Kálmán  
Tiszt ... Vámos Nándor  
Történik: első és második felvonás egy alföldi magyar városban, a harmadik Grimenstein hercegségben. Idő: 1900.

## A német polgári pártok közös jelöltet állítanak Gessler jelöltsége előtérben

Berlin, március 12. A lapok feltevése szerint a polgári pártok közös jelöltjelöltjének kérdésében valószínűleg ma megtörténik a döntés. Több lap valószínűleg mondja azt a jelentést, hogy a jobboldali pártok bizottsága egyhangulag, tehát a német nemzeti pártiak és a német néppártiak hozzájárulásával is Gessler jelöltsége mellett foglalt volna állást. Egyelőre csupán a gazdasági párt hozta Gesslert javaslatba. A centrupárt bizottsága ezért mielőtt maga véglegesen Gessler

jelöléséhez csatlakoznak, előbb be fogja várni a választ a jobboldali pártok bizottsága az intézett ama kérdésére, vajon a német nemzeti pártiak és a német néppártiak valóban hallandók-e Gessler jelöltségét minden körülmények között támogatni.

A Zeitz jelentése szerint fajvédőkörökben külön jelöltet szándékoznak felállítani arra az esetre, ha Gesslert választanák a polgári pártok egységes jelöltjéül.

## Olaszország a britt álláspont mellett

Németország különös helyzete méltánylást érdemel

London, március 12. A Daily Telegraph tudósítója megerősíti azt a jelentést, mely szerint Olaszország álláspontja a német biztonsági javaslatok tekintetében majdnem teljesen fedi a britt felfogást. Megerősíti továbbá azt a jelentést is, mely szerint a népszövetségi tanács fel fogja hívni Németországot, hogy haladéktalanul és korlátozó feltételek nélkül kérje a nemzetek szövetségébe való felvételét.

Spendera Westminster Gasetében azt írja, hogy ha Németországot bevennék a nemzetek szövetségébe, szabad lesz az ut a leszerelési kon-

ferencia felé, ha azonban Németország nem válik a nemzetek szövetsége tagjává, ezt az utat visszavonhatatlanul elrekesztették.

Németországot azonban csupán az esetben lehet rábírnai a belépésre, ha számára a Rajna vidék kiűritése tekintetében méltányos elbánást helyeznek kilátásba és ha számolnak Németország különös helyzetével a kelet-európai problémákkal szemben. A leszerelt Németországtól nem lehet megkívanni azt, hogy a szövetségek fegyveres támogatása mellett foglaljon állást.

## Reinitz Jakab büntársai nem akarják egymást megismerni

Eredménytelen volt a szembesítés — A gyanúsítottak minden kérdésre negatív választ adtak

Reinitz Jakab Miskolcon fogva levő büntársait szerdán délután szembesítették egymással a rendőrségen. A szembesítés, amelyről a rendőrség fordulatot várt, semmivel sem vitte közelebb a nyomozást a bonyolult bűnügy kibogozásához. Reimann szerepét ezuttal még nem sikerült tisztázni. A cinkosok tovább tagadtak, sőt egymást sem akarták felismerni.

A szembesítést délután 6 órára tűzte ki Buchalla Sándor dr. rendőrkapitány. Ezt megelőzőleg egész délután tartott Reimann kihallgatása, aki sorra megismételte eddigi állításait, de kerekén tagadta, hogy részese lenne a gyilkosságokban.

Zajti Ferenc és Lajost erősen megbilincselve délután négy órakor szállították át a fogház órák a rendőrkapitányságra. Fogdában helyezték el őket a szembesítés megkezdéséig, illetve Reimann Miklós kihallgatása befejezéséig.

Hat óra tájban, mikor besötétedett, a kapitányság egyik hivatali helyiségébe kísértették elő a szembesítésre. Az ablakokat befűggyönyözték és egyetlen asztali lámpával világították meg a szobát.

Elsőnek Reimannt vezették be a detektívek. Hejtűncseket riasztottak föl rá. Abban az időben ugyanis pájleszt viselt.

Utána a fiatalabb Zajtit vezették elő. Látható zavarában volt, de csakhamar összeszedte magát. Mire az

első kérdést, hogy ismeri-e Reimannt, megkapta, már nyugotán válaszolt: — Nem.

A többi kérdésekre is hasonlóan tagadó választ adott. Ugyanígy játszódtott le a szembesítés az idősebb Zajti és Reimann között. Mindkétten kijelentették, soha sem látták egymást.

Az eredménytelen szembesítés után Buchalla kapitány látszólag aprólékos kérdéseket akart tisztázni, de a gyanúsítottak mindenre negatív választ adtak. Végeredményben a szembesítésnek és az utána következő hosszadalmas kihallgatásnak a bűnügy szempontjából semmi jelentősége nincs.

A kihallgatások befejezése után Zajtáikat visszakisérítették az ügyészség fogházába.

— **Curson Lord állapota** kielégítő. Lord Curson állapotáról tegeste 11 ó akor kiadott jelentés szerint Lord Curson tegnap valamit aludt, egyébként azonban a napot nyugtalanul töltötte. Eze-kivül semmi aggodalmat keltő körülmény nem mutatkozik.

— **Elítélt börtörkereskedő.** Sternberger Lajos hajduszerborszlói állatbörtörkereskedőt a debreceni kr. törvényszék a mai napon fegyelmiadócsalás miatt 1 millió 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen a királyi ügyész sulyosbírási, az elítélt pedig enyhítés végeit felebbezett.

# Sport

**A intézőbizottság**

tegnap tárgyalta a DEAC óvását a DEAC-DKASE mérkőzés ügyében. A DEAC azért óvott, mert Kereszturi János játékos igazolttal szerepelt, másrészt a sötétség beállakor estek a győztes gólok, amelyek a mérkőzés kimenetelét irányították. Az intéző bizottság Kereszturi szerepeltetése miatt a mérkőzés megismisztetése és annak újratárgyalását rendelte el. A DKASE fellebbezett.

**A cseh futbalszövetség**

legutóbbi cselekedettével, amikor a MAC eperjesi szerepését nem tudta mi okból nem engedélyezze — megszegte a nemrég létsúttal pozsonyi megállapodást. A MLSZ retrozió lépéseket tesz és, ha a cseh szövetség bojkottja a MAC, BEAC és BTC ellen, bebizonyosodik — MLSZ talán csak minden esetben megvárja, amit a csehekkel és a nagy prágai egysüetekre is kimondja a álláspont.

**A DVSC—VAC**

közötti Magyar Kupa mérkőzés a Svájc—Magyarország közötti mérkőzés napjának délután tartják meg az Üllői tón. A cseh bajnocsapatnak rövid idő alatt ez a második pesti szereplése.

## Poloskát

svájbogarat, tucsköt, 24 órány belül mindenki kiüríthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

**STERN**

festékűztében, PIAC-U. 10. Bikkával szemben.

Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktár

**Mesott**

**rongyot**

vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

**Az előírás szerinti csomagolást.**

vásznal, zsinag, pecsétli szekt, 100 veszteséget mind megakarítja hatja, ha postacsomagjaikat a **Körszövetség Biztosító**-val biztosítja. Debreceni vezérkísérő irodaság: Boros József vezérkísérő, 1088 Bír. herceg utca 4. Telefon 7-15

**Figyelem!**

Mielőtt tavaszi ruháját beszerezne, ne sajnálja a fáradságot fölkeresni

**Sellyei József** uridivatszabót

Péteri utca 42. szám alatt, mer ott dussal szűk be- és külföldi szövetekben újanyos valódi angol szabás, előnyös fizetési feltételek.

**LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB**

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

**FELDREIM BEZÖRÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE**

### 3 milliárd kárt okozott a két fővárosi tűz

Budapest, március 12. A Teréz-köri 15. sz. és a Kőbányai Műtrágyagyárban pusztított tűz keletkezésének és a kár összegének megállapítására ma délelőtt volt a helyszíni szemle.

A Magyar Ház égésénél tragikusan elhalt Vincze Gyula temetésére ma délelőtt történik intézkedés. Az elhunyt tűzoltó, aki 30 éves volt,

1923-ban a földmives foglalkozást abba hagyta és a tűzoltóság szolgálatába állott. A szerencsétlen embert a Piarista-u. 12. számú házban levő lakásán, feleségén kívül 3 gyermeke gyászolja.

Budapest, március 12. A kiszállott bizottság megállapította, hogy a tűzvész által okozott kár három milliárdot tesz ki.

### Az oláh Duca genfi veresége

Genf, március 12. A népszövetségi tanács határozata megemlékezik bizonyos észrevételekről, amelyek a magyar alb zottság kebelében elhangzottak. Ezek az észrevételek, mint híre jár, román részről történtek. Comen román megbízott ugyanis felszólította a magyar költségvetés tétel ellen és azt hangoztatta, hogy ezek a tételek túlzásosak.

A nagyhatalmak állásfoglalása következtében ezt a kérdést a tanács-

ban nem is bocsátották tárgyalás alá, annál kevésbé, mert mint Scialoja előadó megállapította, a kifogásokat nem támasztották alá tényleges bizonyítékokkal. Ilyen kérdésel csak akkor lehetne foglalkozni, ha közel bbi adatokat tudnának felhozni. Épen ezért a tanács elterjesztett határozattal kapcsolatban a magyar bizottság munkájának csak tényleges eredményeivel foglalkoznak.

### A kard felkelés.

Angora, március 12. A felkelő csapatok a március 10-re virradó éjjel Diarbekir környékén több községet megakartak közelíteni. Agyutűzzel visszafizték őket máshonnan érkező jelentések szerint. A felkelők egyébként nyugodtan viselkednek,

### Új kórház Zalaegerszegen.

A népjóléti miniszterium kiküldöttje megvizsgálta a zalaegerszegi kórházait és megállapította, hogy az céljának már nem felel meg és ezért javasolta a népjóléti miniszternek, hogy állítson fel új kórházat. Ha a javaslatot elfogadják, akkor a jelenlegi kórházat iskolai célokra használják fel.

### Korányi hazajött Párisból.

Budapest, március 12. Báró Korányi Frigyes párisi magyar követ ma reggel 6 óra 50 perckor a Nyugati pályaudvarra befutó Orient Express-l Párisból Budapestre érkezett.

Részint családi ügyek, részint pedig az a körülmény szólította Budapestre, hogy a kormánnyal a közvetlen kontaktust fenntartsa és a miniszterelnök urnak referáljon a párisi dolgokról.

### Kutba ugrott urinó.

Békéscsaba, március 12. Zsarnóczay Károlyné, egy békéscsabai háztulajdonos 53 éves felesége tegnap reggel eltűnt a lakásból. Hosszas keresés után megállapították, hogy az idegbeteg asszony a ház udvarán levő kutba ugrott. Az előhívott tűzoltók kiszivattyúzták a kutból a vizet és a kut fenekén arccal lefelé megtalálták Zsarnóczayné holttestét. Tetét gyógyíthatlan idegbetegsége miatt követte el.

— Antiszanol ke nőcs izzadás ellen.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-150 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bikaszáloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

### Lili kalapüzemben

(Piac utca 26. Passage) legsébb modell kalapok kaphatók. S-lyem kalapok 200,000 koronáért. Mindennemű alakítást elvállal.

**Olvassa a Tiszántuli Hírlapot!**

### Tizenkétezer koronával esett a buza ára

A mai értéktőzsde a tegnapi lanyhaság után kedvezőtlen hangulatban nyitott, délfelé azonban az irányzat megváltozott és fokozatosan mind magasabb és magasabb árfolyamok kerültek felszínre ugyiszólván az összes piacokon. Záratkor a hangulat határozottan bizakodó volt, egyes értékek, mint a Danubius, Rima és a bányapapírok nagyrésze 2-3 százalékos árnyereségre tettek szert. Általában véve azonban a mai zárlati árfolyamok a tegnapi nivåhoz képest alig mutatnak áresést. A forgalom meglehetősen üzletellen volt.

### Zürichi zárlat

Páris 2672 és fél, London 2478 és háromnegyed, New York 519 és egynegyed, Brüsszel 2618, Milánó 2132 és fél, Hollandia 206.40, Berlin 103 és ötnyolcad, Bécs 73.25, Szófia 378, Prága 1545, Varsó 99 és fél, Budapest 72, Bukarest 255, Belgrád 835.

### Az utótőzsde

A hangulat bizakodó, az irányzat javuló. Ker. bank 1145, Georgia 289, Gummi 305, P. Hazai 2680 p, Urikányi 905, Kőszén 3100 áru, Koko 318, Szászvári 265, I. b-pesti

gőzm. 138, Fegyver 7000, Ganz Danub 2610, M. Hitel 398, O. Hitel 156, Salgó 543, Nova 197, Rima 141.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári felhajtás 2503. Árak: könnyű 17-18.5, nehéz 20.5-21.5, közép 19.5-21. Irányzat lanyha.

### Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, az amerikai piacon beállott 6 centimes áresés a helybeli piacon 12 ezer koronás áresést idézett elő a búzában. Egyéb cikkeik mérsékelt áresést szenvedtek. Így a rozs és az árpa 2500, a zab 5000 koronával lett olcsóbb. A forgalom búzában és rozsban aránylag elég élénk volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 520-522 fél, egyéb 517 fél-520, 77 kilós tiszavidéki 525-527 fél, egyéb 522 fél-525, 78 kilós tiszavidéki 530-532 fél, egyéb 527 fél-530, rozs 432 fél-435, tak. árpa 360-390, sörárpa 450-470, köles 260-270, zab 425-430, tengeri 242-247, korpá 215-220.

### Olvassa lapunkat!

### Értéktőzsde zárlat 1925 márc. 12-n

<b>BANKOK</b>	Magnesit 1670	Egy. fa 4	<b>SÖR ES SZESZ</b>
Angol-Magy 34	M. asphalt 73	Fornégyár 11	Fővárosi sör 30
Hazai Bank 112	M.á. kszb. 3020	Guttman 555	Királysör —
Agrár bank 50	Kerámia 71	Hazai fal. 8	Köb. polg. sör —
M. Hitel 397	Mó-i szén —	Honi fa 8	Pannonia sör 14
Jelzálog 41	Nagybát. 80	Kőrösbánya 4	Temesi sör —
Leszámlító 64	Sajókondó —	Kronberger 8	Baróti szesz 500
Olasz Bank 20	Salgó 542	Ling. Tröst 18	Keglevich Cog. 10
Oszt. Hitel 155	Ujlaki 145	Hitel fa 12	Részv. sör 352
Lovd bank 1300	Unio bánya 14	Amer. fa 7	Temesi szesz —
W. Bank V. 109	Urikányi 900	M. erdő 900	Gshchwint 193
Bos. Agrár 55	Csepeli téglá 11	M. Lloyd 8	Krausz 47
Földhitel 160	<b>NYOMDÁK:</b>	Malomsoky 410	<b>SZALLODÁK:</b>
Hermes 17	Athenaeum 79	Nemzetli a 800	Lichtig 460
Szlavon. 74	Franklin 69	Ofa 55	Hungária sz. —
Hungária 195	Globus 28	Rézbanya 63	Royal 175
Ingatlan 17	Kunossy 5	Slavonia 5	Schwartz 85
M.-Cseh bank 38	Pallas 125	Thék 1730	Egisz 44
Forgalmi 38	Rérai testv. 40	Nasic 1600	Liget. szan. —
Ker. Hitel 24	Rigler 65	Viktória but. 13	Lukácsfürdő 11
M.-Német 14	Stephanaeum 3000	Zabolai 145	<b>TEXTIL:</b>
Közp. jelz. —	Fővárosi 3	Zentai 145	Juta 160
Városi bank 26	Ujságüzem 4	<b>KÖZLEKEDÉS:</b>	M. kender 52
Mercur 1145	<b>VASMŰVEK:</b>	Adria 1100	Szeg. Kand. 440
Nemz. b. és. 26	Bródi vag. 102	Atlantica 20	Unio textil 4
Keresk.bank 700	Coburg 40	Levante 143	Gyapjamosó 34
Union 4	Csáky 7	Mitr. 181	Szöröcs 32
Amer.bank 700	Gazd. gépgy. 153	Bur 190	W. Textil 4
Fabank 4	Fábián 60	Miskolc 113	Goldberger 117
<b>BIZT. ES TAKP</b>	Fegyver 698	Közüti 63	Karion 67
Belyárositak. 29	Féninger 95	Városi 63	Pamutipar 190
Lipótvárosi —	Frankl 95	Déli 53	Győri textil 24
Egy. Bp. f. v. —	Ganz-D. 2530	Nova 195	<b>VEGYIPAR:</b>
Kőbányai tp. —	Ganz vill. 1130	Alum. vasut 403	Spódium 100
M. alt. tak. 116	Gap és vasut 46	Truszt 136	Flóra 51
M.orsz.kp.l. 183	Györfly-W. 40	<b>CUKORGYÁRAK:</b>	Hung. mtrgy. 112
Pesti n. első 2670	Hofherr 98	Dél cukor 490	Szikra 32
Első m. biz. 6750	Kaszab 25	Horv. cukor —	Vander 31
Ponciére 110	Kissling 4	Cukoripar 2225	Chinola 7
M.-francia 250	Kühne 90	Georgia 236	Danica 71
Jég 90	Lang 22	Mezőh. cuk. 120	Diana 16
Pannonia —	Lipták 22	Stummer 1800	Keleti-M. 40
<b>MALMOK:</b>	Alt. gépgyát 155	<b>ÉLELMISZEREK:</b>	Klein és fia 3
Back malom 50	Magyar acél 114	Fructus —	Klotild 28
Borsod-misk. 210	M. be ga 114	Océan 13	Török 37
Concordia 43	Lampa 11	Cinnet 15	<b>KOLÓNPFÉLE:</b>
Békéscsabai 109	Mérleg 25	Szalámi 43	Dorogi 14
I. bpesti gm. 138	Motorgyár 25	Pálspöki 24	Dunt. sertés 40
Törökszén. —	Oiomaru 15	Mezőh. cuk. 120	Felten 1025
Gizella 74	Chaudo 150	Stummer 1800	Kábel 3000
Hung. gm. 117	Vegyipar 43	<b>GAZ. VILLAMOS:</b>	Gummi 306
Király 23	Waggongyár 6	Izzó 900	Interrex 15
Victoria 279	Palagyi 40	Justizó 650	Telefon 142
Transdanub. 53	Rex Lloyd 141	Vasmegyet 10	Turul cipő 66
<b>BÁNYÁK:</b>	Rima 40	Alt. gáz 10	Unio szén 28
Aluminiom —	Roessemann 5	Oszt. légsz. 590	Zagyvápáll 7
Aszfalt és Ktr. 12	Rottmüller 43	Auer izzó 1045	Bardi 12
Bauxit 410	Schlick 35	Phöbus 81	Királyautó 800
Beocsini 1010	Schuller 53	<b>OLAJOK:</b>	Vasuti tor. 191
Borsodiszén 60	Teudloif 10	Olajipar 68	Bóni 56
Lőrinci 33	Unias 43	Marosv. ptr. —	Brassói 298
Cement 78	Wulkan 12	<b>FAIPAR:</b>	Corvintila 5
Eszakmagy. 265	Wörner 12	Alt. fa 900	Papiripar 32
Szászvári 319	Corvingép —	Cserző. 8	Hangyaipar 19
Kohó —	<b>FAIPAR:</b>	Dunaharaszti 1100	Star-film 55
Istvan —	Alt. fa 900	<b>FAIPAR:</b>	Ostarmaló 192
Köb. gőztégla 110	Cserző. 8	<b>FAIPAR:</b>	
Drasche 110	Dunaharaszti 1100	<b>FAIPAR:</b>	

### — Az árvíz emléke Szegeden.

A szegedi árvíz 46 ik évtorodulóján ma delelőtt 10 órakor a fogadalmi templomban Glattfelder Gyula dr., csanádi megyés püspök zenés misét pontifikált. A misén részt vett dr. Aigner Károly főispán és dr. Somogyi Szilveszter polgármester vezetésével a városi tanács, valamint az összes hatóságok és egyesületek képviselői. Ez volt az első mise, amelyet az árvíz emlékére emelt és már félig elkészült templom kereszt-hájójában tartottak.

### — Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő?

Tekintse meg mindenki nagyszabású tavaszi vásárunkat. Paratlan alkalmi vételek: nász, névoapi és alkalmi értéktárgyaknak igen alkalmas kávék, és likőrök szerveztek, csodaszép virágvázák, virágállványok, antik órák, nappel, villanylámpák, villanyűszterek, fal, inga, ébtesztelő órák, hegedűk, cimbalomok, kottatartók, mosdók, fényképezőgépek, gyermekkocsik, gyermekágyak, madonna és művész-képek, tükrök, valódi eltörhetetlen zselinai tányérok, jókarban levő cipők, csizmak, művészi festmények, haj ruha, fényezés, sűrűkellék és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. Részlet fizetésre is adunk Madonna-képeket, kálmán-szobrokat, vasznakat, férfi és női ruhákat, p-planókat, butorokat, székeket, hencsereket, dívánokat, könyvszekrényeket, steiászikát, s aion-garnitúrákat, szobor, konyha, ebédő és mindenféle asztalokat és mindenféle ingóságokat. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. — Ingóságközvetítő, Hatvan-utca 1. re. püspöki berpalota az udvarban. Keresünk megvételre tenniszraketteket, haló-, ebédő- és urszobákat, mag n s buorda abokat, varrógepeket, nyerséket, fegyvereket és mindenféle ingóságokat.

### Magyar Nemzeti Bank jelentés a devizárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	72050 K	72680 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28563 K	2 839 K
Francia frank . . . . .	3733 K	3757 K
Svájci frank . . . . .	13817 K	13970 K
Léva . . . . .	516 K	524 K
Cseh korona . . . . .	210 K	2150 K
Lira . . . . .	2950 K	2968 K
Lei . . . . .	353 K	355 K
Dinár . . . . .	1142 K	1164 K
100 n. márka . . . . .	16972 K	17136 K
Lenyel márka . . . . .	13719	13873
Oszt. rak. korona . . . . .	10185	10245

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS. Kiadó: Tiszántuli Hírlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.-T.

Nyomatott a Tiszántuli Hírlap Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T. könyvnyomdájában, Varga-utca 5.

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Azami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

## AJÁNLAT

**Órás, ékszerész** — javításokat szak-szerűen, jótállással készítek. Szether, Bathányi-u. 13. 97

**Használt könyveket, egész könyvtárakat** állandóan vásárol — Har-mathy könyvkereskedése, Fűvészkert-u. 14. H211

**Köser** húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koroná-ért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. F34

**500 katasztrális holdas** szabolcsi birtok, Debreczentől 18. vasútállomás-tól 3 kilométernyire haszonbérbeadó Bővebbet Deák Ferenc-u. 6. ügyvédi irodában. F87

**Szép Mosonközi alma** jutányos ár-ban kapható Weisz Mendelnél, Hat-van-utca 36. F53

**Házat, földet, szőlőt** adok Vámos-péresen debreceni, nem kerti családi házzal. Hívásra megjelennek. Máthé János Vámospéres. 51

**MANSZ, Burgundia 1. sz. alatt** legjutányosabban és legszoli-dabban kapható mindenféle pa-mut, vászon és lenárú. — Bér-szövésbe kender, len, pamutot, gyapjút vállalunk. H77

**Szép butorozott szoba** egy-két úri-ember részére kiadó, Darabos-u. 7. 103

**A megérkezett divatformákra** leg-szebben fest, vasal, alakít 5 nap alatt „Turul” Piac-u. 32. 103

**Fehérnemű javítást** — jutányosan vállal házaknál is. Domb-u. 1. szám. K. J. 106

## LAKÁS, ÜZLET

**Új egy szoba, konyha, nagy udvar-kerttel**, esetleg istálló is kiadó, azon-pal beköltözhető. Értekezhetni Erzsé-bet-u. 61. H53

**Rádió!** Üzletfeleim, valamint a rádió iránt érdeklődők megnyugta-tására tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drá-ga és hiányosságunk miatt nem tar-tom. Kérem szíves türelmüket, amíg megfelelő készülékeimet forgalomba hozom, amikor a már a nálam meg-rendelt készülékeket azonnal fel-rom szerelni. Megrendeléseket iro-dám állandóan felvesz és felvilágosi-tással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. — Telefon 5-67. F59

**Rőfös üzlet** kitűnő helyen törles-zésre eladó, érdeklődők „Textil” jel-igére kiadóba írjanak. F78

**Elcserezném** Piac-utcai 1 szoba la-kásomat mellékutcai ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 3-4 óra között. — Cim a kiadóban. 79

**Kettő butorozott szoba** modern, tá-gas szép szobák kiadók a Piac-utcán Cim a kiadóban. H73

**Különbejáratu szoba** kiadó a Piac-utca legszebb helyén. Cim a kiadó-ban. F93

**Különbejáratu, jól butorozott** szo-ba kiadó központban, esetleg állás-sal is, kiadó. Cim Egyetértésnél. — E259

**Atadó lakás, egy szoba, konyha,** — fűskamara padlás, sertésistálló. Ho-mokkert, Hegyi Mihályné u. 26. E260

**Butorozott szoba** 15 re kiadó 1-2 úr részére. Darabos-u. 35. Értekezni fél 1-től 2 óráig és 6-tól 8 óráig. E261

**Elsőrendű kártya**  
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok  
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

**Üzlethelyiség lakással** azonnal át-adó. Cim a kiadóban. E238

## KERESLET

**Mérleget, hitelest, 2 kilósat** veszek súlyokkal. Paczelt, püspöki palota. — E262

**Rövid zongorát, jó állapotban** ke-resek megvételre. Weisz, Vargakert. Telefon 10-56. F94

**Elveszett kedden délben, valószínű-leg** Csapó utcán a Szappanos utca 7. számig antik fél arany függő. Meg-találó jutalomban részesül Szappa-nos utca 7. alatt. E269

## ÁLLÁST KERES

**Perfelt gépiró- és könyvelő** iro-dai, esetleg pénztári állást keres. — Cim az Egyetértésnél. E242

**Egy jó bizonyítványokkal** ellátott volt alami altiszt gazdaságba—ura-dalomban lévő jobb állásokat keres április 1-re. Cim Gyöngyvirág-u. 13. 94

**Mosni, vasalni, takarítani** házhöz megyek. Cim Piac-u. 21. házmoste-rnél. F91

## ÁLLÁST KAP

**Német kisasszonyt** keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyháza. Ajánl-kozni lehet a Rózsa-áruházban. Deb-recen, Alföldi-palota. 61

**Szobaleány, feltétlen megbízható** s jó megjelenésű azonnal felvétetik. — Kossuth-u. 29. E243

**Sürgősen keresek** okleveles tanító-nőt falura, ki polgárra előkészít. — Fizetés megegyezés szerint. Levél — „B. A.” Szentpéterszagra küldendők. H59

**Kabátmunkás** felvétetik. Széchenyi utca 7. I. em. E263

**Úgyes varróleányok** felvétetnek Halmágyi divatházában. F90

**Magános intelligens fiatal úrnő** házvezetőnői állást vállalna vid ken (nagyobb kaucióval). Cim Egyetér-tésnél. E258

## ELADAS

**Eladó gyümölcsös, Tócs-kert,** Aczél-utca 16. Azonkívül a város közepén 247 négyszögöl üres telek. Értekezhetni Csapó-utca 27., háztu-lajdonosnál. H35

**Eladó a Csillag-utca 8. számú ház,** beköltözhető 3 szobás lakással, ügy-nökök díjaztatnak. E231

**Ondódnok** Veréb-dűlőben, a 7 km.-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathányi-u. 17., ügyvédi iroda. H55

**Eladó Hatvan-utcai kert** Gyepü-ser 23. számú szőlő. Értekezni Vig-kevény M.-u. 19. sz. 90

**Boeska-kertben** nagyobb mennyi-ségű fajbor hordónként is eladó. F87

**Villanyerőre** berendezett tűzifa, — fűrés- és aprító gép. — motorral együtt, körfűrész szallagok, stráfsze-kér, talyiga eladó. Holczer falelep. Károly Ferenc József út 3b. H65

**Eladó perzsaszőnyegek,** Honvéd-utca 32. 1-ső ajtó. 96

**Eladó hentes és mészáros** üzlet a város legforgalmasabb helyén, be-rendezéssel vagy berendezés nélkül minden elfogadható ártért. Cim a ki-adóban. E252

**Eladó modern, minden úri kénye-lemmel** ellátott nagytelkű sarokház. Parkettirozott udvar, gyümölcsfák, baromfiudvar, istálló. Nagytemplom hoz közel. Csemé u. 7. F257

**1 drb. 3-as Wertheim-kassza** eladó. Darabos-u. 29. F95

**Eladó 5 öl tölgyhasábfá** ölenként — 680,000 K. Varga-u. 11. H78

**Zongora** hosszú, oróshangu, igen jókarban lévő, bármely elfogadható áron eladó. Teleki-u. 43. H75

**Egy duplafedelű arany** kronomé-ter óra eladó. Teleki-u. 7. H76

**Eladás! Culp tölgyfa** gömbölyű 18-26 cm. vastag 180-200 cm hosszú ságban kisebb tételekben is eladó. — Péterfia-u. 83. H74

**Máv. 6 HP. 17 éves** gőzeséplő gar-nitúra eladó tartozékaival. Komoly vevők érdeklődjenek, válaszbélyegre válaszolok. id. Gyúró Mihály 668. sz. Hajdudorog. 1 H79

**Eladó egy cimbalom** és egy szoba konyha elcsereendő. Darabos-u. 23. E264

**Eladó ház** Csapókert, Klapka-u. 19. szám. Értekezni lehet József kir. her-cog-u. 6. sz. alatt a házfelügyelőnél. E265

**Eladó hulladék** keményfadeszkák. József kir. herc.-u. 6. E266

**1 mássa sós szalonna** eladó, kisebb tételben is. Kilogramja 26,000. Kini-zsi u. 60. sz. E267

**Hajdusámsonban** Rákóczi-u. 707. számú ház eladó; üzletnek igen al-kalmas. E268

**Eladó egy jömenetelű, forgalmas** helyen lévő fűszer és csemege üzlet-családi okok miatt. Cim a kiadóhiva-talban. 107

## VEGYES

**Pénzkelesönöket** ingatlanra, befek-tetéssel, legjutányosabban közvetít-pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

**Szórakozó és mozi partnert** keres intelligens fiatalember, „Uri fiu” jel-igére az Egyetértéshez. E234

**Hölgyek! Urak!** Házasságot disz-krétén sikerrel Daróczyné közvetít. Nősülne nyugdíjas keresztyén tiszt-viselő. Uradalmi intéző. Izraelita uri emberek, stb. Díjtalan felvilágosítás Daróczyné. Debrecen, Arany János-utca 15. F64

**A Debrecen Kölcsonös Segélyező** Egylet megkezdte a lejárat 36 és 38-ik évtársulatok kényveinek beváltá-sát, törzsbetéteknél 300 K-ával, vala-mint az üzletrészek után az 1924. évi oszalék kifizetését.

**„Eletunt”** jeligére levél ment a Hajdúföld kiadóhivatalába, kérem átvenni. H64

**Bérbeadom** 50 holdas banki tanyá-mat 18 hold vetéssel, — 5 hold ondo-di földet, azonnal elfoglalható. Érte-kezni Nyomtató-u. 12. E82

**Rőfös és női konfekció** részlet üz-lethez közreműködő társat keresek. Helyiségem e célnak megfelelő, for-galmas helyen van. Cim a kiadóban. 194

**Frühlingserwachen** jeligére levél ment a Tiszántuli kiadóba. 195

**Nadirakkantak foglalkoztató ingóságkövetítő (és árúkeres-kezelmi vállala) hirdetései, Szent Anna-utca 12. sz. alatt**  
Vesz eld háztartási és lakberendezési tárgyakat. — Bírományba elfogat. követt. Kaphatók: képek, egy kukorica daráló

Elmulik a tavasz, kőzeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha **Végigtől** vesz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhakölcsönző intézet. Vár u. 2

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ  
**Ramlinger hölgyfodrász**  
Varga-utca 1. (Iparbank.)

**Világláger a NAVAS harisnya-áruházban**  
BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA

**Csak 10 napig!**

1 pár 1-a selyemharisnya . . . . . K 39.000.—  
1 pár Opál cerna-fátyolharisnya . . . . . K 46.000.—  
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt . . . . . K 15.000.—

A harisnyák minden színben kaphatók

**TISZÁNTULI HIRLAP**  
könyvnyomdavállalat

**R.-T.**  
Varga-utca  
**5.**

**TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.**

Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésebb kivitelben